

溯源千年民俗 水润“非遗”文化

2025 巴马丽琅七夕祭水节盛大举行

本报讯(记者 唐勤)长绿山层峦叠翠,神仙泉醇厚依旧。8月29日,正值七夕佳节,由广西巴马丽琅饮料有限公司主办,广西巴马瑶族自治县文化广电体育和旅游局、巴马瑶族自治县工信和商务局指导的“七夕寻源·探秘神仙泉”——巴马瑶族自治县非物质文化遗产2025 巴马丽琅长绿山神仙泉七夕祭水节在巴马盛大举行。

活动邀请了来自全国各地的400名嘉宾参与。据介绍,每年农历七月初七,瑶族儿女都要到神仙泉汲水饮之,当地百姓称之为“七夕水”。自2011年开始,广西巴马丽琅饮料有限公司已连续成功举办十二届巴马长绿山神仙泉七夕祭水节。如今,巴马丽琅七夕祭水节列入巴马瑶族自治县非物质文化遗产,这标志着其承载的独特敬水传统和民俗价值获得了官方认定与保护。活动当天,随着轰鸣的鞭炮炸响和绚丽的烟花升空,2025 巴马丽琅长绿山神仙泉七夕祭水节正式拉开了序幕。身着民族服饰的舞蹈演员踏着欢快的鼓点翩然起舞,热情欢迎所有远道而来的嘉宾。

祭祀仪式开始,主祭师肃立在神仙亭前,庄重的祝文诵读声回荡在山谷间,传递着对过往的敬重与对未来的美好祝福。在长绿山神仙泉的源头,现场的嘉宾们拿着七夕福瓶,一一走到神仙泉眼处,叩拜泉眼,取水祈福,虔诚祈愿身体健康。



巴马因其独特的长寿养生文化和优美的自然环境,每年都吸引着来自全国各地的游客。多年来,巴马瑶族自治县政府深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,让巴马始终维持着天蓝、水清、地绿的优良生态环境,为巴马水产业的发展奠定了坚实的

基础。巴马瑶族自治县副县长陈彬致辞指出:文化是产业的灵魂,产业是文化的载体。近年来,巴马始终牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持走“生态产业化、产业生态化”绿色发展路子,将水产业作为县域经济发展的核心引擎。在“十四五”收官关键之年,

巴马以开放包容的姿态拥抱世界,与广大企业家共享“深岩裂隙水”的稀缺资源,共建“水经济+”产业集群。

2006年成立的广西巴马丽琅饮料有限公司持续深入挖掘和弘扬巴马水的文化内涵、康养价值和生态理念,凭借“均衡养生”的品牌形象赢得了消费者信赖,作为广西包装饮用水龙头企业,未来巴马丽琅将持续引领巴马水产业向健康、品质与文化并重的方向高质量发展。广西巴马丽琅饮料有限公司董事长王华桥在致辞中表示:巴马丽琅七夕祭水节被列入巴马瑶族自治县非物质文化遗产,标志着巴马水产业迈向了一个崭新的发展阶段。未来,巴马丽琅将不断履行传承长寿养生文化的行业使命,持续打造巴马水产业品质标杆,助推巴马做大水产业、做响水品牌、做强水经济。

本次活动,不仅向民众展示了巴马历史悠久的祭水传统与独特的七夕民俗,同时,有效推广了巴马养生长寿文化,传递出优质天然水源对健康生活的核心价值。未来,巴马丽琅将深耕七夕祭水节这一非遗项目,持续打造具有区域乃至全国影响力的品牌文化活动,守护与传承祭水非遗传统,让古老智慧与现代健康理念相融合,为传承地方文脉、服务大众健康生活贡献企业力量。



中铁二局沈阳市王家湾项目部媒体中心主体结构完成封顶

本报讯(通讯员 孙成泉)8月29日,随着最后一方混凝土浇筑完成,由中铁二局集团有限公司承建的中铁二局沈阳市王家湾(冬运)项目媒体中心混凝土主体结构顺利完成浇筑封顶工作。至此,媒体中心建设全面转入钢结构施工阶段,为项目后续工程按期推进奠定坚实基础。

媒体中心位于综合馆南侧,城市绿轴的西端,是沈阳王家湾片区的重要城市节点和视觉焦点,建筑面积约4.1万平方米,高约77.8米,馆内地下一层为设备间及停车场,地上共十六层。该馆建成后具备媒体转播、新闻发布、运动员住宿及赛后商业运营等功能。

自项目开工以来,全体建设者秉持高度的责任感与使命感,战严寒、斗酷暑,紧扣节点工期,科学部署,挂图作战。一是争分夺秒抢进度,坚持24小时连续不间断作业,实现场地平整、便道铺设、机械钻进、混凝土浇筑等工序有序衔接。二是制定详细的施工计划,科学调配资源,明确各阶段施工目标与重点,精确规划材料进场时间、种类和数量,确保施工有序推进。三是严格执行样板引路和策划先行,关键工序开工前,严格按照方案对管理人员和班组进行交底,过程跟踪检查,定期召开质量专题会,确保“一次成型”表面平整光滑、色泽均匀的高质量效果。

下一步,项目部将仍然坚持“安全生产、质量第一”原则,以更高标准、更严格要求推进后续施工任务,同时全体建设者将以更加饱满的热情和精益求精的工匠精神,全力打造精品工程、标杆工程,为圆满实现节点目标不懈奋斗。

涡北选煤厂 厚植职工幸福底色

民生无小事,枝叶总关情。今年以来,安徽涡北选煤厂秉持“以职工为中心”的发展思想,从“两堂一舍”的品质升级到民生实事的暖心落地,从身心健康的悉心守护到成长的平台搭建,全方位绘就企业高质量发展的民生画卷。

“住得更舒服了,心情也更舒畅了!”这是涡北选煤厂职工对宿舍升级改造的真切感受。该厂以“两堂一舍”星级创建为抓手,持续擦亮“乐心洞选”后勤服务品牌:食堂严把食材采购关,每天提供多样化营养菜品,让职工吃得放心;澡堂升级恒温系统与洗浴环境,确保职工下班洗得舒心;宿舍更换老旧空调,完成床体加宽,引入饮用水源,开展星级创建,让职工住得安心。将“乐享”民生工程从10项扩容至15项,聚焦职工“急难愁盼”精准发力,一件件“关键小事”落地,让生活品质改善看得见、摸得着。

常态化开展“走基层、改作风、进班组”,每周下沉接访、“三进”民生走访等活动,实施职工维权“四个一”机制,广泛倾听职工心声,尽力解决实际困难,让职工感受到企业的关怀与温暖。每周三邀请医生现场坐诊,定期落实全员健康体检、大病筛查等健康守护举措,为职工筑起“健康防线”。作为“国家级绿色工厂”,该厂树立“生产绿色化、厂区园林化”的环保理念,厂区内绿树成荫、瓜果飘香。

“企业给平台,我们有奔头!”这是职工对该厂人才发展体系的共同评价。该厂大力实施“墩苗育才”计划,构建“10+4”人才培养、激励体系,推进“工匠建设行动计划”,通过岗位练兵、技术比武等活动为职工成长成才锤炼本领、铺就快车道。开展“多洗澡、洗好澡”“稳质量、提产率”等劳动竞赛,鼓励职工参与合理化建议与科技创新,小到设备升级、大到工艺改造,一个个“金点子”落地生根,既为企业挖潜创效,也让职工获得回报,实现了企业发展和个人价值的共赢。(吕刚)

川煤绿水洞煤矿“六强化”提升矿井安全管控力

今年以来,针对矿井煤炭赋存条件恶劣,断层、陷落柱地质构造频发,瓦斯、一氧化碳、水害威胁严重的实际情况,川煤集团华荣能源绿水洞煤矿以“六强化”,全面提升矿井安全管控能力。

强化教育灌输,提升安全思想管控力。该矿总结提炼矿井43年优秀安全文化积淀,积极搭建安全文化矩阵,在地面工业广场建成安全文化牌阵地、安全文化理念长廊、黑板报长廊的同时,兴建井口安全文化宣教室,深入开展“班前十分钟、安全一堂课”活动,通过视频播放、文艺节目表演、理念抽背等形式深入实施理念灌输、渗透、导入,让职工全方位、全时段接受安全文化教育,提升安全意识。

强化警示教育,提升安全意识管控力。绿

水洞煤矿严格落实安全会议案例警示教育第一议题制度,在矿井月度安全例会、安全日活动与连队安全政治学习会上,通过案例视频观看与自查重大事故隐患警示教育,违章行为和重大隐患后果剖析,防范措施讨论,提升管理者与操作者安全意识。

强化引导疏通,提升安全重点管控力。加强特殊时段安全管控,建立双带班制度,全覆盖加强作业现场的安全管控,实现以安全保障矿井和谐稳定环境氛围目标实现;加强日常重点时段安全管理,重点加强复工复产、开竣工、交接班、周末等重点时段安全管理,在建立手上交接班制度的同时,要求跟带班人员必须参加所跟连队、班组的班前会,并与作业人员同进同出,蹲守现场确保全时段、全区域、全方位安全管控到位。

强化精细管理,提升安全精细管控力。该矿完善“治本攻坚三年行动方案”责任清单,在按照清单要求逐项落实责任强化问题与隐患整改的同时,建立岗位行为规范,并打印塑封发放到职工手中,让每个职工都知道岗位安全操作该干什么、怎么干;强化安全生产标准化系统管理,依据安全生产标准化国家一级矿管理规范对现场工程质量达标创优实行“定内容、定标准、定时间、定责任人、定措施、定奖惩”“六定”管理,使精品头面创建成为员工共识与一致行动;推行问题、隐患闭环整改,对上级检查或本矿自查中发现的隐患和问题按照“四定五落实”原则一一落实闭环整改,并举一反三,严防重复隐患发生。

强化督导检查,提升安全现场管控力。绿水洞煤矿创新安全检查方式,通过定重点检

查范围、定重点检查内容、定检查频次、定检查人员、定检查时间、定各层级隐患“三违”查揭指标等“六定”全面落实矿长月度排查、分管领导半月排查、副总师旬排查、安全监管部跟班带班人员每日跟班到面排查、连队每日排查、班组每班班前班中班后排查现场安全生产隐患制度,达到及时发现并消除各类事故隐患的目的。

强化安全培训,提升安全基础管控力。该矿以以人为本创新提出职工技能提升培训+管理人员意识提升培训全覆盖式的安全培训计划。矿井安全培训中心在常态化开展好从业人员培训的基础上,开设好技能培训小课堂,邀请专业副总师、工技师为特殊工种职工开展针对性培训。

(李晓波)

防微杜渐筑屏障除隐患

任轶生

东汉班固在《汉书·霍光传》中有一则“曲突徙薪”的典故,故事中有有人发现主人的烟囱笔直且旁边堆放着柴火,存在火灾隐患,于是提出把烟囱改成弯的,把柴火搬走的建议,但主人并未采纳。后来果然发生火灾,主人追悔莫及。这个故事告诉我们,凡事都要未雨绸缪,方能防患于未然。

“曲突徙薪”的典故一样可运用在安全生产工作中。安全生产工作牵一发而动全身,是一项关乎职工生命安全、家庭幸福安康的头等大事,其重要性不言而喻。树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,必须从源头抓起,从岗位现场各种潜在的危险因素抓起,从尽职尽责兢兢业业的工作态度抓起。不要等到隐患变成事故后才去补救,要时刻具有前瞻性安全预防意识,通过采取适当

的措施来避免潜在的风险和灾害,是明智且有效的做法。

提早预防必须未雨绸缪。企业安全生产环节多、岗位多,任何一个细微之处的疏忽都有可能引发严重的安全事故。“凡事预则立,不预则废。”实践经验告诉我们,预防工作是安全的第一道防线,也是最关键的防线。要从提高职工的安全思想意识抓起,通过班前会、井下班后会、每周安全活动日等时间,学习岗位操作知识。利用技术比武、大师工作室和实操基地等平台,逐步提高职工的现场操作技能。通过定期的培训和演练,让职工掌握应急处置方法、安全知识和技能,做到心中有数,手中有策,能够在突发状况下迅速反应,减少事故发生的概率。同时,持续完善各种安全管理制度,压实自上而下的安全责任体系,提前

对可能出现的安全风险进行全面、深入地分析和评估,对人的行为和物的状态进行“毫米级”检查,将风险辨识融入日常操作流程,从而构建全方位、立体化的安全预防体系。

事故隐患必须斩草除根。“曲突徙薪”的典故告诫我们,对待隐患不能视而不见,也不能置若罔闻,更不能抱有偷懒和侥幸心理,必须予以坚决的态度、果断的措施,将其从源头彻底根除。一方面,要正视问题解决问题,不回避、不敷衍,心中牢记“不安全不生产、不达标不生产”的正确观念,把解决问题当成提升安全工作的机会和平台,明确隐患治理方法和措施,并定期进行跟踪复查,防止隐患反弹,确保隐患排查工作常态化、制度化。另一方面,要追根溯源加强排查,全方位无死角做到精细筛查,不放过任何一个角落、任何一个

环节。对于发现的现场隐患,要明确整改责任人,制定整改措施,落实整改时间以及整改验收人,确保同系统、同类型、同岗位隐患能得到及时、有效地整改,才能真正将事故隐患消灭在萌芽状态,保障安全生产的平稳运行。

工作作风必须雷厉风行。执行力是一切工作的前提和基础,不管任何时候,基层安全生产管理人员必须做到以身作则,树立强烈的责任意识,事事走在前面,处处冲在前头,人人发挥潜力,带头执行安全管理制度,做到言必信,行必果。尤其是在对待排查出来的事故隐患和安全短板面前,更容不得半点拖沓和懈怠,要争分夺秒与时间赛跑,必须雷厉风行迅速行动,在第一时间对隐患进行彻底的整治,为职工提供一个安全的岗位操作空间。

鹤煤三矿:高效换箕斗保安全

本报讯 8月28日至29日,河南能源鹤煤三矿机电一队历时两天时间,完成了该矿主井东西两码箕斗更换任务,确保了矿井提升安全质量。

对煤矿来讲,主井提升系统是煤炭运输的主动脉,更换主井两勾箕斗环节繁杂,施工难度大、劳动强度大,对施工人员意味着智力、体力的综合考验。为确保矿井提升安全,消除长期运行磨损带来的提升隐患,该矿机电专业人员在维修前做好了功课。

“我们多次组织业务能力能手、技术骨干到现场召开‘诸葛亮会’,集思广益,从每个步骤、每道工序、每个环节、每个细节入手,对箕斗、罐道、钢架尺寸反复校对,全面预估安全风险,细化、优化施

工方案。”机电一队队长郭继建介绍。

利用箕斗斜吊仅有的20cm间隙,调整了施工措施,将过去要拆掉的旧箕斗24只滚动罐耳保留,新箕斗24只滚动罐耳提前安装,直接吊进,大大提高了施工效率。此外,为保证主井绞车与主井井口联系的实时性、及时性,避免50吨汽车吊的噪声影响,引入了专业通讯系统;为便于主井绞车司机对施工现场情况的观察,安装带云台,可360度旋转、调整焦距的摄像头。

鹤煤三矿一系列新工艺、新技术的引入,确保了施工安全、质量和进度,实现了主井提升系统安全维护工作的创新提升。

(姜世军)

刘庄矿业:做实民生工程获好评



今年以来,中煤刘庄矿业持续做实民生工程,为一线职工上下班开辟了一条安全便捷的“舒心”通道。此举不仅缩短职工通勤时间,而且减轻体能消耗,获得职工一致好评。

图为该矿职工乘坐“猴车”上下班。

米君良 摄影报道

声明·公告

收费标准:65元/行(13字1行) 广告热线:13308082189 QQ:769036015 微信:13308082189

- 潘亮遗失身份证,身份证号341502200507141714,特此声明。
朱昭龙遗失身份证,身份证号430821*****2812,特此声明。
王文清2025年8月7日遗失身份证,身份证号362422199202140066,特此声明。
马金琴遗失身份证,身份证号130924198105030958,于2025年9月1日作废,特此声明。
罗东梅遗失身份证,身份证号4522261999405114542,特此声明。
李学琴遗失身份证,身份证号511524200012155524,特此声明。
四川中和致远汽车租赁有限公司遗失公章(编号5103025085472)一枚,声明作废。
周丽影遗失身份证,身份证号220203195804420645,特此声明。
本人刘光楠,于2025年9月1日17:00不慎遗失身份证,身份证号341225*****41,今特此声明。
自遗失当日起任何以此身份证或抵押、签署之具有法律效力文件均非本人受益或签署,非本人特征、签字、指纹的,产生的一切后果本人概不负责。由此身份证引起的一切法律责任、贷款、诈骗、等行为皆与本人无关,特此声明。
遗失声明:四川林嘉(成都)有限公司遗失公章(编号5103025085472)一枚,声明作废。
王富意遗失身份证,身份证号510781*****5012,特此声明。
高琳慧遗失身份证,身份证号522422199412292420,特此声明。
本人姓名严睿于2025年8月30日遗失身份证,证件号码362429198710292541,特此声明。
彭浩丞遗失身份证,身份证号610104197902141192,特此声明。
本人王睿,于2025年9月2日下午13点遗失身份证,身份证号32128119960905841X,特此声明。
程建民身份证正反面照片泄露,身份证号360428200708262230,特此声明。
徐梦涛身份证正反面照片泄露,身份证号3412812003120117,特此声明。
黄娟娟遗失身份证,身份证号361002200508195219,特此声明。
王三三遗失身份证,身份证号522422199412292420,特此声明。
钟玉婷遗失身份证,身份证号441426198202140066,特此声明。
钟雪荣于8月31号遗失身份证,身份证号431026198405255628,特此声明。
丁海燕遗失身份证,身份证号320621198901205149,特此声明。
蔡衡宇于2025年8月15日遗失身份证,身份证号3199060810246X,特此声明。
蔡小芳遗失身份证,身份证号452701199103280721,特此声明。
吴勇鹏遗失身份证,身份证号442000200411044076,特此声明。
胡渊于2025年9月1日遗失身份证,身份证号330303200005073013,特此声明。
李建星遗失身份证,身份证号510102196201253799,特此声明。
余威遗失身份证,身份证号44088319810724114X,特此声明。
向飞翔于8月22日遗失身份证,身份证号422822199008084038,特此声明。
姜荣攀遗失身份证,身份证号420222199309010118,特此声明。
张艳霞遗失身份证,身份证号620123199504275427,特此声明。
杨硕遗失身份证,身份证号420103198308054929,特此声明。
于加慧遗失身份证,身份证号320723199609160466,特此声明。
杨钰婷遗失身份证,身份证号320122200308073228,特此声明。
樊娟娟遗失身份证,身份证号131024198510180791,特此声明。
李文雷遗失身份证,身份证号610114198506241025,特此声明。
胡桂芝遗失身份证,身份证号513822*****8188,特此声明。
唐青鹏遗失身份证,身份证号620123199504275427,特此声明。
邱晨捷遗失浙江警察学院学生证,证号:2206086,声明作废。
张宇遗失身份证,身份证号430802199811083629,特此声明。
熊布德遗失身份证,身份证号511922200412282812,特此声明。
喻新龙遗失身份证,身份证号430681197012215213,特此声明。
李雨雷遗失身份证,身份证号412726199111027929,特此声明。
胡高祥遗失身份证,身份证号500383200211226395,特此声明。
杨松遗失身份证,身份证号340321198410037619,特此声明。
王丹遗失身份证,身份证号220105198401150622,特此声明。
杨晏君于2025年2月9日遗失军人证,证号:士兵第2020066000,声明作废。
吴卫池于2025年6月23日遗失士官证,证号:士兵第13020640815,声明作废。
贵阳市高新区吉布鲁餐饮服务店,遗失(王利娟)法人章(编号512020100206)一枚,声明作废。
贵阳市中鑫汽车维修有限公司,遗失(唐威)法人章(编号5120020084974)一枚,声明作废。
王丹遗失身份证,身份证号220105198401150622,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号350502200405270022,特此声明。
王韵遗失身份证,身份证号420103198308054929,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号330326200401291439,特此声明。
王婷婷遗失身份证,身份证号500222199005083326,特此声明。
杨晏君于2025年2月9日遗失军人证,证号:士兵第2020066000,声明作废。
吴卫池于2025年6月23日遗失士官证,证号:士兵第13020640815,声明作废。
贵阳市高新区吉布鲁餐饮服务店,遗失(王利娟)法人章(编号512020100206)一枚,声明作废。
贵阳市中鑫汽车维修有限公司,遗失(唐威)法人章(编号5120020084974)一枚,声明作废。
王丹遗失身份证,身份证号220105198401150622,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号350502200405270022,特此声明。
王韵遗失身份证,身份证号420103198308054929,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号330326200401291439,特此声明。
王婷婷遗失身份证,身份证号500222199005083326,特此声明。
杨晏君于2025年2月9日遗失军人证,证号:士兵第2020066000,声明作废。
吴卫池于2025年6月23日遗失士官证,证号:士兵第13020640815,声明作废。
贵阳市高新区吉布鲁餐饮服务店,遗失(王利娟)法人章(编号512020100206)一枚,声明作废。
贵阳市中鑫汽车维修有限公司,遗失(唐威)法人章(编号5120020084974)一枚,声明作废。
王丹遗失身份证,身份证号220105198401150622,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号350502200405270022,特此声明。
王韵遗失身份证,身份证号420103198308054929,特此声明。
罗楠遗失身份证,身份证号330326200401291439,特此声明。
王婷婷遗失身份证,身份证号500222199005083326,特此声明。